Teorie grafu a algoritmy pro matematiky 1 — 11. cviceni®

29. dubna 2013

1 Vytvorujici funkce - tivod

Mocninnd fada je fada tvaru .-, a;z’, kde a; € R a z je redlnd proménnd. Jako (obycejnou)
vytvoiujici funkci posloupnosti (ag, a1, as, . ..) oznaéfme mocninnou fadu a(z) = ag + a1z + azx® +
---. Napitiklad funkce ﬁ je vytvorujici funkei posloupnosti (1,1,1,...).

Véta (Zobecnénd binomickd véta). Pro libovolné r € R je (14 x)" vytvorugici funkci posloupnosti
((8), (71’), (g), .. .), kde (6) =1 apro k € N plati

(D 7r(r—1)~-l-€!(r—k+1)

Piiklad 1. Ukazte, Ze pro n € N zobecnénd binomickd véta implikuje vztah

1 _(n—1 I P n+k—1 4
(1—2)» \n-1 n—1 n—1 '

Piiklad 2. Urcete koeficient
(a) uz® v (" +28+2%+---)5,
(b) wa' v sy

(¢c) u 2013 v sin(z).

Piiklad 3. Najdéte vytvorujict funkce pro ndsledugict posloupnosti (pokuste se je vyjddrit v uzavieném
tvaru):

(a) (0,0,0,0,—-6,6,—6,6,—6,...),
(b) (1,1,2,2,4,4,8,8,...),
(c) (12,22,32,...),

(d) (0,2,6,12,20,...), tedy n-ty élen je souctem pronich n sudych prirozenych éisel véetné nuly.
Piiklad 4. Naleznéte posloupnost (ag, a1, as,...), kterd spliuje ap41 = 2a, +n, ag = 1.

Priklad 5. Dokdzete nalézt dvé nestandardni Sestisténné hraci kostky B a C takové, Ze pro kazdé
n € N je pravdépodobnost, Ze na B a C padne dohromady presné n, stejnd jako pravdépodobnost,
Ze n padne na dvou standardnich Sestisténnych hracich kostkdch?

Priklad 6. Rozklad c¢isla n € N je zdpis n jako souctu prirozenych cisel (nezdlezi ndm na poradi
s¢itanci).

(a) Nechf a, 2naci pocet rozkladi &isla n. Jakd je generujici funkce pro posloupnost (a1,az,...)?

(b) Ukazte, Ze pocet rozkladi n na liché ¢dsti se rovnd poctu rozkladi n na vzdjemné rizné édsti.

*Informace o cvic¢eni naleznete na |http://kam.mff.cuni.cz/~balko/
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